
KATILIMCI PROFİLİ

ÖRNEKLEM

KADIN SAĞLIĞI ARAŞTIRMASI

YAŞ
18-24 %23
25-34 %31
35-44 %26
45-54 %20

GELİR
10.000 TL'DEN AZ %16
10.000 - 20.000 TL ARASI %37
20.000 - 40.000 TL ARASI %33
40.000 - 60.000 TL ARASI %9
60.000 - 80.000 TL ARASI %3
80.000 - 100.000 TL ARASI %1
100.000 TL'DEN FAZLA %1

BÖLGE
İSTANBUL %18
EGE %13
AKDENİZ %12
BATI ANADOLU %10
GÜNEYDOĞU ANADOLU %10
DOĞU MARMARA %10
BATI KARADENİZ %6
İÇ ANADOLU %6
DOĞU ANADOLU %5
BATI MARMARA %5
DOĞU KARADENİZ %3
K.DOĞU ANADOLU %3

SES
AB %16
C1C2 %49
DE %34

EVLİ
%64

BEKAR
%30

BOŞANMIŞ
%4

PARTNERİYLE
YAŞIYOR %2

EVET

%32 HAYIR
%68

EVET
%63

HAYIR
%36

GEBE
%1

KIZ %73
ERKEK %70

1 ÇOCUK

%36 2 ÇOCUK
%44

3 ÇOCUK
%16

4 ve DAHA 
FAZLA ÇOCUK
%4

ÇOCUKLARIN CİNSİYETİ

SON DOKTOR MUAYENESİ DÜZENLİ SAĞLIK KONTROLÜNE GİTME DURUMU 

DÜZENLİ SAĞLIK KONTROLÜNE GİTMEKSON 1 YIL İÇİNDE

MEDENİ DURUM 

KADIN SAĞLIĞI ÇAĞRIŞIMLARI

ÇOCUK SAHİBİ ÇOCUK SAYISI 3 YIL İÇİNDE 
ÇOCUK PLANLAMA

EVET

%92

HAYIR
%60

EVET
%40

NE SIKLIKTA?

ORTALAMA:
YILDA 3.1 DEFA

HER 3 AYDA BİRDEN DAHA SIK %22
HER 3 AYDA BİR %21
HER 6 AYDA BİR %37
YILDA BİR %19

GEREKLİ GÖRMÜYORUM %29

DEVLET HASTANESİNDE RANDEVU BULAMIYORUM %28

ZAMAN BULAMIYORUM %26

D�ZENLİ SAĞLIK 
KONTROL� 
BARİYERLERİ

Jinekoloji Hastalıkları

Cinsellik

RahimGenital Sağlık

Meme Kanseri
Kadın Hastalıkları

Adet/Regl

Rahim Kanseri 

Hijyenik Ped/Hijyen/Tampon

Smear Testi

Doğum/ Doğurganlık

Menopoz

Doğum Kontrolü

Cinsel Yolla Bulaşan Hastalıklar

Vajinal Sağlık Üreme Sağlığı

Hamilelik

Aile Sağlığı Planlaması

Kemik Erimesi 

Beden Sağlığı 

Mamografi

Kist/Miyom Olmaması

Ruh Sağlığı

Adet Düzensizliği  

JİNEKOLOJİ HASTALIKLARI %20
MEME KANSERİ %18
ADET/ REGL %14
RAHİM KANSERİ  %11
HİJYENİK PED/ HİJYEN/ TAMPON %9
SMEAR TESTİ %7
DOĞUM/ DOĞURGANLIK %5
MENOPOZ %4
DOĞUM KONTROLÜ %4
CİNSEL YOLLA BULAŞAN HASTALIKLAR %3
VAJİNAL SAĞLIK %3
ÜREME SAĞLIĞI  %3
HAMİLELİK %2
AİLE SAĞLIĞI PLANLAMASI %2
KEMİK ERİMESİ %2
BEDEN SAĞLIĞI %2
MAMOGRAFİ %1
KİST/MİYOM OLMAMASI %1
RUH SAĞLIĞI %1
ADET DÜZENSİZLİĞİ %1

▼AB %13

▲18-24 %19

▲ AB %11

KADIN SAĞLIĞINDA BİRİNCİL ODAK

ÇOCUKLAR İÇİN DÜZENLİ 
SAĞLIK KONTROLÜ YAPTIRMA

ÇOCUKLU KADINLARIN DÜZENLİ
SAĞLIK KONTROLÜNE GİTME DURUMU

UZUN SÜRELİ BİR SAĞLIK SORUNU İLE 
BAŞ ETMEKTE OLANLAR

MENSTRUAL DÖNGÜ/MENTRUASYON PROBLEMLERİ ve YÖNETİMİ %25
MEME KANSERİ TARAMA %23
RAHİM AĞZI KANSERİ TARAMA %19
ÇOCUKLU %23
DOĞUM KONTROL %8
DOĞURGANLIK %8
CİNSEL YOLLA BULAŞAN 
HASTALIKLARIN KONTROLÜ %6

PSİKOLOJİK BOZUKLUK %5
MENOPOZ YÖNETİMİ %4
OSTEOPOROZ %2

▲ 18-24 %38
    Bekar %34
    Çocuklu %34

▲ 25-34 %76
    “3 Yıllık” Çocuk Planı %77

▲ “3 Yıllık” Çocuk Planı %58

CİLT PROBLEMLERİ %30
SİNİR SİSTEMİ / NÖROLOJİK HASTALIKLAR %20
SOLUNUM YOLU HASTALIKLARI %17
KAS-İSKELET SİSTEMİ HASTALIKLARI %16
MENOPOZ %13
KADIN HASTALIKLARI %12
KALP HASTALIKLARI %11
KANSER %5

▲ 45-54 %26

▲ 45-54 %37

▲ 25-34 %22

▲  45-54 %23
     DE %21
     Düzenli sağlık kontrolü %21

▲ 35-44 %24
    45-54 %2
    Çocuklu %23

▲ 45-54 %28

SAĞLIK KONTROLÜNDE LOKASYON TERCİHLERİ 

DEVLET HASTANESİ %73
ÖZEL HASTANE %35
AİLE HEKİMİ %31
TARAMA MERKEZLERİ
(DEVLETİN AÇTIĞI KANSER 
TARAMASI YAPILAN YERLER)

%12

ÖZEL MUAYENEHANE %11

▲45-54 %84,  C1C2 %78 
▼İstanbul %64

▲ AB %49, İstanbul %54

HAYIR
%84

EVET
%16

EVET
%67

YAŞANAN SAĞLIK SORUNLARI 

HAYIR
%33

EVET
%45

HAYIR
%55

▲ Düzenli sağlık kontrolü %99  
▼ Çocuksuz 82% 
    Bekar %82              

Son 1 yılda %87   

SON SAĞLIK KONTROLÜ ZAMANI

SON 1 AYDA %31
SON 3 AYDA %24
SON 6 AYDA %16
SON 1 YILDA %16
SON 2 YILDA %4
SON 3 YILDA %2
3 YILDAN DAHA UZUN 
SÜRE ÖNCE %7

DÜZENLİ SAĞLIK KONTROLÜNÜ ETKİLEYEN KİŞİLER

EŞİM %52

ANNEM %38

KARDEŞİM/ABLAM/AĞABEYİM  %21

ÇOCUĞUM/ÇOCUKLARIM %19

BABAM %17

KENDİM %7

DİĞER %2

▲ Jinekoloji kontrolü 
    %57

▲ AB %52

▲ Çocuklu %38

▲ Kardiyoloji kontrolü %38

▲ 25-34 %30

▼ 35-44  %41
    DE        %38

▼ 35-44 %31

DÜZENLİ SAĞLIK KONTROLÜ MOTİVASYONLARI

POTANSİYEL HASTALIKLARİN ERKEN TEŞHİSİ %49
RUTİN SAĞLIK TAKİBİ %39
DOKTOR ÖNERİSİ %30
KRONİK HASTALIKLARIN TAKİBİ %23
OLASI HASTALIKLARA DAİR DUYULAN KORKU/ENDİŞE  OLASI HASTALIKLARA DAİR DUYULAN KORKU/ENDİŞE  %22
AİLEDE BULUNAN GENETİK 
HASTALIKLARIN ÖNCEDEN TESPİTİ %16
SİGORTA PLANI 
KAPSAMINDA %5

▲ İstanbul %38

▲ 45-54 %17 
    Akdeniz %18

▲ İstanbul %22

▲ 35-44 %25, AB %22, 
    Evli %22, Çocuklu %23

▼ 45-54 %19

DÜZENLİ SAĞLIK KONTROLÜ BARİYERLERİ
GEREKLİ GÖRMÜYORUM %29
DEVLET HASTANELERİNDE RANDEVU BULAMIYORUM  %28
ZAMAN BULAMIYORUM %26
ÖZEL HASTANELERİ KARŞILAYAMIYORUM %16
OTHER PRIORITIES (FAMILY, WORK) %15
BÜTÇE KISITLAMALARI %12
KÖTÜ HABER KORKUSU/ENDİŞESİ %11
UTANÇ/ÇEKİNCE %3

AİLE/EŞ İTİRAZLARI %0,4

TIBBİ TESİS/HASTANE 
ERİŞİLEBİLİRLİK SORUNLARI %3
YAKINLARDA TIBBİ TESİS/
HASTANE YOK %2
TIBBİ TESİSTE KADIN 
DOKTOR YOK  %1

ARKADAŞIM/
PARTNERİM %2

▲ 35-44 %61

▲ 18-24 %52

▲ 18-24 %28

▼ DE %41

▼ İstanbul %30

▲ 18-24 %29
▼ İstanbul %10

▲ 45-54 %33, Ege %27
▼ DE %15

Jinekoloji 
muayenesi %61

NEREDEN DOKTOR ARAŞTIRILIYOR?

GENELLİKLE HER ZAMANKİ DOKTORUMA GİDERİM %44
BİLİNEN/GÜVENİLEN HASTANE 
DOKTORLARINA BAKARIM %38
ETRAFIMDAKİ İNSANLARA
VEYA TANIDIKLARIMA SORARIM %29
İNTERNETTEKİ YORUMLARI VE 
DEĞERLENDİRMELERİ OKURUM %19
YAKINDAKİ HASTANE 
DOKTORLARINI ARAŞTIRIRIM %17
SOSYAL MEDYADA 
ARAŞTIRMA YAPARIM %11
SAĞLIK BLOGLARI ve 
FORUMLARINDA 
ARAŞTIRMA YAPARIM

%9

▼ Çocuksuz %39

▲ AB %23, İstanbul %22, Ankara %25

▲ AB %46

SAĞLIKLA İLGİLİ HABERLER NEREDEN TAKİP EDİLİYOR?

SOSYAL MEDYA %36
ETRAFIMDAKİ İNSANLAR/TANIDIKLAR %33

GAZETE ve DERGİLER %8
TAKIP ETMİYORUM %14

SAĞLIK FORUMLARI, BLOGLARI, WEB SİTELERİ %31
DOKTOR TANIDIKLARI %30
TV %26

RANDEVU SİTELERİ & APLİKASYONLARI BİLİNİRLİK

MHRS (182) %70
DOKTORTAKVİMİ %24

E-DEVLET %1
GOOGLE %3
AKLIMA GELMİYOR/BİLMİYORUM %53

e-NABIZ %13
HASTANEM YANIMDA %9

▲ 18-24 
    %41

KENDİ KENDİNİ MUAYENE  

SAĞLIK KONTROLÜ RANDEVULAR

EVET
%63

▲ Çocuklu %69  
    “3 yıllık” Çocuk planı %70  
     Düzenli sağlık kontrolü %75

HAYIR
%37

▼ 18-24 %49, DE %54  
    Akdeniz %56  Bekar %52

▲ 35-44 %65, 45-54 %60, 
    Evli %59, Çocuklu %61, 
    Düzenli Sağlık Kontrolü %63

▲ Single %27
▼ 35-44 %14

HERHANGİ BİR SEMPTOMA RASTLANDIĞINDA

DERHAL BİR DOKTOR RANDEVUSU ALMAK  %53
ÇEVRİMİÇİ ARAMA/ARAŞTIRMA YAPMAK  %21
BİR AİLE ÜYESİNE DANIŞMAK %13
DOKTOR TANIDIKLARA DANIŞMAK  %11
TANIDIKLARA/
ARKADAŞLARA DANIŞMAK %3

▼ DE %46

▲ 18-24 %65 
▼ İstanbul %53

▲ 25-34 %28

▲ Güneydoğu Anadolu %28

▲ AB %18

e-DEVLET (MHRS) SİSTEMİ ÜZERİNDEN %60
ONLINE DOKTOR RANDEVUSU SİTELERİNDEN %24

HASTANEYİ ARAYARAK %19
HASTANENİN KENDİ WEB SİTESİNDEN %11
HASTANEYİ ZİYARET EDEREK  %9

ONLINE DOKTOR RANDEVUSU APP'LERİNDEN %22

DOĞRUDAN DOKTORUMU/
DOKTOR ASISTANIMI 
ARAYARAK 

DOĞRUDAN DOKTORUMU/
%7

HASTANE WEB SİTESİ
(Üniversite vb.) %6

Örneklem

18-54 yaş arasında
ABC1C2DE
TR Temsili

KATILIMCI
1235 

KADIN

18-54
 YAŞ ARASINDA

ABC1
C2DE TR

Temsili

HAYIR
%8

Kendi kendini muayene 
esnasında bir şey tespit 

edenler

%18

“Kadın sağlığı denildiğinde, aklına neler geliyor?” sorusunun cevabına göre kadın sağlığıyla 
en fazla ilişkilendirilen çağrışımların başında yüzde 20 ile jinekolojik hastalıklar geliyor. Onu 
yüzde 18 ile meme kanseri, yüzde 14 ile regl ve yüzde 11 ile rahim kanseri takip ediyor.

Kadın sağlığı denildiğinde birincil odak yüzde 25 ile 
menstrual (adet/regl) döngü ve ardından yüzde 23 ile 
meme kanseri taraması olarak görülüyor.

Ankete katılanların yüzde 31’i son sağlık kontrolünü son 
bir ayda, yüzde 87'lik bir çoğunluk ise son bir yıl içinde 
yaptırdığını söylüyor.

Katılımcıların düzenli kontrolünü teşvik eden kişilerin başında yüzde 52 ile eşleri geliyor. Onu 
yüzde 38 ile anneleri, yüzde 31 ile kardeşleri, yüzde 19 ile çocukları takip ederken, yüzde 7 ile 
kendileri olup sonlarda yer alıyor.

Herhangi bir belirti fark edildikten sonra yapılan işlemlere bakıldığında, yüzde 53’ünün hemen doktor randevusu aldığı, 
yüzde 21’inin çevrimiçi araştırma yaptığı, yüzde 13’ünün bir aile üyesine, yüzde 11’inin tanıdık doktora, yüzde 3’ünün 
tanıdıklara danıştığı ortaya konuyor.

Ankete katılanların yüzde 67'si çocuklarını düzenli sağlık kontrolüne götürürken, 
kendileri için sağlık kontrolü yaptıran annelerin oranı yüzde 45 olarak görülüyor.


